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V pondělí 31. ledna se ve školicím stře-
disku Silma v Rychvaldu uskutečnilo setkání 
starostů sdružených ve Svazku měst a obcí 
okresu Karviná. Je to dobrovolný svazek 
obcí, který má za svůj cíl hájit společné zájmy 
a práva sdružených obcí, zabezpečit trvalý 
rozvoj svého území a podpořit získání potřeb-
ných rozvojových 
prostředků jak ze 
státního rozpočtu 
ČR, tak i z fondů 
Evropské unie. Vý-
hodou takové vzá-
jemné spolupráce 
je koordinovaný 
postup při přípravě 
a realizaci projektů 
celoregionálního 
významu a násled-
ně i předpoklady 
ekonomického, kulturního a sociálního rozvo-
je regionu na katastrálním území všech členů 
svazku.

Toto lednové setkání bylo o to atraktiv-
nější, že na ně byli pozváni i poslanci a se-
nátoři tohoto regionu. Přítomni byli celkem 
čtyři poslanci a jeden senátor. Na programu 
jednání s nimi byly velmi ožehavé otázky, 
které jsou prakticky na každodenním pro-
gramu sdělovacích prostředků. Jednalo se o 

privatizační smlouvě na byty mezi státem a 
OKD, kvalitě ovzduší na Ostravsku, loterij-
ním zákoně, řešení dopravní situace v okrese 
Karviná, místních poplatcích za odpady nebo 
návrhu na rušení stavebních úřadů. Z diskuse 
k uvedeným tématům vyplynul závěr, že je 
zde snaha napříč celým politickým spektrem 

tyto problémy řešit, 
ačkoliv cesta to ne-
bude v žádném pří-
padě jednoduchá. 

Věřme, že se 
našim zástupcům, a 
to jak v Poslanecké 
sněmovně, tak i v 
Senátu podaří pro-
sadit takové změ-
ny, které pomohou 
občanům tohoto 
kraje. Z Rychvaldu 

odjížděli optimisticky naladěni určitě ne kvůli 
malému sladkému dárečku, který by jim měl 
připomínat naše město, ale možná i proto, že 
se zde setkali s přátelskou atmosférou a pro-
fesionálním přístupem ze strany pracovníků 
střediska. Tak ať jim ten optimismus a nutnost 
vzájemné spolupráce vydrží i mimo tento „re-
gion razovity“.

Ladislav Sitko 
místostarosta Rychvaldu

Sčítání lidu, domů a bytů proběhne v 
březnu a dubnu tohoto roku a údaje se budou 
zjišťovat k rozhodnému okamžiku, kterým je 
půlnoc z pátku 25. 3. na sobotu 26. 3. 

V období před sčítáním by obce měly 
upozornit vlastníky domů na povinnost ozna-
čit budovy číslem určeným obcí (viz zákon č. 
128/2000 Sb.). Nejpozději 20 kalendářních 
dnů před termínem 
sčítání převezmou 
obce od ČSÚ seznam 
sčítacích obvodů a 
seznam sčítacích ko-
misařů pro jednotlivé 
obce. Oba tyto se-
znamy obce nejpoz-
ději 14 kalendářních 
dnů před rozhodným 
okamžikem zveřejní 
na vývěsce obecního 
úřadu a dále způsobem v místě obvyklým. 
Spolu s těmito seznamy zveřejní i oznámení 
Českého statistického úřadu o sčítání, v němž 
jsou uvedeny základní údaje o sčítání. Součás-
tí seznamu sčítacích obvodů v obci je i jejich 

vymezení, případně i zákresem v mapce: bude 
zde uvedeno jméno, příjmení a číslo průkazu 
sčítacích komisařů, kteří budou v jednotlivých 
obvodech sčítání zajišťovat. Bude-li za sčíta-
cího komisaře jmenován náhradník, bude ČSÚ 
ihned informovat o této skutečnosti obec, kte-
rá neprodleně zveřejní jméno, příjmení a číslo 
průkazu náhradníka, včetně sčítacího obvodu, 

v němž bude prová-
dět sčítání. Obec rov-
něž zveřejní seznam 
adres a kontaktních 
údajů pracovišť ČSÚ 
a dodavatele služeb 
terénních prací (Čes-
ké pošty).

Obec spolupracu-
je v průběhu sčítání i 
poskytováním veřej-
ného internetového 

připojení, pokud to místní podmínky umožňu-
jí (například ve veřejné knihovně, škole nebo 
budově obecního úřadu). Toto připojení bude 
poskytováno v prodloužené provozní době.

Milí občané, 
zdravím vás na začátku dalšího měsíce. 

Máte před sebou již druhý Rychvaldský zpra-
vodaj, který se vám představuje v novém po-
dání. Jsme si vědomi nedostatků a pracujeme 
na tom, aby v dalších číslech již nechyběly 
informace, na které jste zvyklí a které vám 
v minulém čísle chyběly. Děkujeme za pod-
nětné návrhy, a především za trpělivost. Nový 
zpravodaj je ještě „dítě“ a stejně jako v životě 
zde platí, že je musíme nejdříve „vypiplat“.

V únoru se konalo zasedání zastupitel-
stva, na němž bylo hlavním bodem především 
schvalování rozpočtového opatření pro rok 
2011. Jedná se především o spolufinancování 
projektů, na které žádáme dotace: především 
pěší zóna ulice Bohumínské, regenerace síd-
liště a výstavba podporovaných bytů v bu-
dově č. 734. Doufáme, že budeme úspěšní a 
potřebné dotace z evropských fondů se podaří 
získat.

Dále bude z tohoto opatření zakoupen 
nový vůz s požární nástavbou pro místní 
Sdružení dobrovolných hasičů. I když se 
jedná o poměrně vysokou částku, jsem vel-
mi ráda, že se podařila nalézt. Místní hasiči 
na našem setkání označili tento svůj problém 
za nejpalčivější. Jejich 30letá avia již zdaleka 
nesplňuje kritéria, která by měla. 

Stavba ulice Bohumínské se rozběhne 
nejpozději v létě letošního roku, což nám bylo 
potvrzeno i náměstkem Moravskoslezského 
kraje pro dopravu, silniční hospodářství a ži-
votní prostředí. 

Jistě jste si všimli kácení stromů na ulici 
Michálkovické u autobusové zastávky Trans-
formátor. Děje se tak na upozornění občanů, 
kteří považovali stávající situaci za nebezpeč-
nou, což nám bylo potvrzeno i hospodářem 
lesa.

Nově se budou poplatky za popelnice a 
pejsky hradit i v přízemí MěÚ. Ale to vás jistě 
ochotně nasměrují dámy na recepci.

Děkuji za přečtení tohoto mého malého 
úvodu a budu se těšit na setkávání se s vámi, a 
to nejen na stránkách Rychvaldského zpravo-
daje, ale i na ta osobní. 

Šárka Kapková
starostka

Setkání starostů v Rychvaldu

Březnové sčítání lidu, domů a bytů

slovo starostky

pokračování na str. 3

Uzávěrka příspěvků pro 
dubnové číslo Rychvald-

ského zpravodaje je  
v úterý 22. března.
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slovo místostarosty

Koncem ledna jsem obdržel sice ano-
nymní, ale přece jenom podnětný návrh 
na to, abych se zašel někdy podívat na ven-
kovní prostory před základní školou, a to 
v době, kdy jdou děti do vyučování. Autor 
v něm líčí bezohlednost některých řidičů, 
kteří sem přivážejí své ratolesti. 

Tušil jsem, že situace nebude jednodu-
chá, ale mé představy byly mnohem mír-
nější než realita. Je až neskutečné, co ně-
kteří rodičové, případně příbuzní, dokážou 
pro tyto své ratolesti udělat. Jsem přesvěd-
čen, že kdyby vedl příslušný chodník (ano, 
chodník, nikoliv cesta!) až do třídy, tak je 
tam prostě dovezou. Co z toho, že k jízdě 
využívají všechny možné trasy, že kličku-
jí mezi přicházejícími žáky a mezitím již 
i zaparkovanými auty na těchto chodní-
cích? Hlavní přece je dostat se co nejblí-
že ke vchodu, aby dítě náhodou nemuselo 
zbytečně šlapat třeba až od cesty. 

Jenomže všichni, kdo si vzpomínají 
na předmět zvaný fyzika, vědí, že jedním z 
fyzikálních zákonů je i ten o akci a reakci. 
Takže akci jsem popsal; reakce je taková, 
že na přístupový chodník byly dány beto-
nové kužely pro případ, kdyby opět někte-
ří řidiči měli touhu touto zkratkou jezdit. 
Současně vám, kteří k parkování svých aut 
využíváte nikoliv vyznačená parkoviště v 
obytné zóně, ale i zejména ony zmiňované 
chodníky, doporučuji jediné: pokuste se ctít 
legislativu rovněž v této oblasti. V opač-
ném případě ji budou muset začít ctít dale-
ko důsledněji, než tomu bylo doposud, také 
strážníci městské policie. To už by nebylo 
zadarmo, a navíc by to byl pro každého ři-
diče naprosto neefektivní výdaj. Věřím, že 
pochopíte snahu nového vedení radnice o 
zvýšení bezpečnosti v prostoru před školou 
a že nám v tom svým chováním pomůžete. 

Předem vám děkuji za vstřícnost.
Ladislav Sitko

Ukázka nevhodného parkování před ZŠ

Parkování a provoz před 
základní školou Tento poplatek platí všichni občané, kteří 

mají v městě trvalý pobyt, třebaže se v místě 
trvalého pobytu nezdržují, nebo jsou vlastníci 
stavby určené či sloužící k individuální rekre-
aci. Poplatek se platí vždy k 30. dubnu. Činí-li 
souhrn poplatků za domácnost více než 1 000 
Kč ročně, lze poplatek uhradit ve dvou stej-
ných splátkách, a to nejpozději do 30. dubna a 
do 30. září. Pro rok 2011 činí místní poplatek 
492 Kč na osobu.

Výše poplatku je odvislá od nákladů, které 
obec vynaloží na svoz komunálního odpadu, 

na provoz sběrného dvora, odvoz velkoobje-
mových kontejnerů, svoz tříděného odpadu a 
likvidaci černých skládek. Apelujeme proto 
na všechny občany, aby se chovali hospodár-
ně, zbytečně nenavyšovali počet popelnic, 
odpad třídili, nezakládali černé skládky, a při-
spěli tak ke snižování nákladů na svoz, sběr 
a třídění odpadu. Tříděním odpadů přispějete 
ke snížení nákladů na jejich likvidaci.

Bližší informace vám poskytnou pracov-
nice odboru výstavby a životního prostřed 
městského úřadu, tel.: 596 543 046.

Poplatek za odpad pro letošní rok  
a možnosti jeho úhrady

Sběrný dvůr slouží občanům města 
Rychvald pro odkládání nebezpečných složek 
komunálního odpadu, galvanické články, bar-
vy, lepidla, kyseliny, pesticidy, fotochemikálie, 
oleje a obaly jimi znečištěné a objemného od-
padu, který s ohledem na jeho rozměry nebo 
hmotnost nelze odkládat do běžných sběrných 
nádob, například: části vyřazeného nábytku, 
zařízení domů, bytů, sklepů apod., tříděné-
ho odpadu – sklo, plasty, kompostovatelného 
odpadu – například tráva, listí, zbytky ovoce, 
dřevěné piliny apod., pneumatik z osobních 
automobilů o maximálním množství 4 ks, malé 
množství stavební suti do objemu 1 m3 apod.

Vzhledem k tomu, že odpad do sběr-
ného dvora mohou odkládat pouze občané 
Rychvaldu, je potřeba se při dovozu prokázat 
dokladem o trvalém pobytu nebo dokladem o 
zaplacení místního poplatku za odpad v pří-
slušném kalendářním roce.

Upozorňujeme občany, že v případě pro-
vádění stavby, opravy domu, opravy střechy, 
stavebních či terénních úprav nebo odstraňo-
vání stavby jsou povinni zajistit si odstranění 
stavebních a demoličních odpadů a výkopo-
vých zemin sami a na vlastní náklady. Pro tyto 
účely si mohou zajistit individuální přistave-
ní velkoobjemových kontejnerů. V žádném 
případě nelze pro tento účel využívat sběrný 
dvůr! Náklady na provoz sběrného dvoru se 
promítají do místního poplatku za odpad.

Zpětný odběr elektrozařízení v areálu 
sběrného dvora

Upozorňujeme občany, že ve sběrném 
dvoře je od 1. února 2008 v provozu systém 
zpětného odběru elektroodpadu. Pro kolektiv-
ní systémy Asekol, s. r. o., Ekolamp, s. r. o., a 
Elektrowin, a. s., budou od občanů přijímána 
například tato zařízení:

Ekolamp, s. r. o. – trubicové zářivky, 
úsporné zářivky, výbojky

Asekol, s. r. o. – PC monitory, televizory, 
malé spotřebiče – osobní počítače, laptopy, 
notebooky, elektronické diáře, tiskárny, kopí-
rovací zařízení, elektrické a elektronické psací 
stroje, kapesní a stolní kalkulačky, radiobudí-
ky, radiotelefony, videokamery, videorekor-
déry, elektrické vláčky a soupravy závodních 
autíček, ruční ovladače videoher, videohry, 
počítače pro cyklistiku, skoky do vody, běh, 
veslování atd., sportovní vybavení s elektric-
kými nebo elektronickými součástmi, výherní 
mincovní automaty, digitální teploměry a tla-
koměry.

Elektrowin, a. s. – chladničky, mraznič-
ky a jejich kombinace, ostatní velká zařízení 
používaná ke chlazení, uchování a sklado-
vání potravin, klimatizační zařízení, prač-
ky, sušičky, myčky nádobí, sporáky, pečicí 
zařízení, plotny, mikrovlnné trouby, ostatní 
velká zařízení používaná k vaření a jinému 
zpracování potravin, elektronická topidla, 
elektrické radiátory, elektrické ventilátory, 
vysavače, čisticí stroje na koberce, žehlič-
ky, topinkovače, fritovací hrnce, elektrické 
nože, fény atd.

Vzhledem k obsáhlosti druhů přijímaných 
elektroodpadů bude jejich seznam zveřejněn 
v areálu sběrného místa a rovněž je možno si 
přijímaný druh elektroodpadu ověřit na sběr-
ném místě telefonicky.

Dále je možno ve vestibulu budovy Měst-
ského úřadu Rychvald a vestibulu Kulturního 
domu Rychvald odevzdat do sběrných E-Boxů 
drobné elektrozařízení – kalkulačky, počítačo-
vé myši, klávesnice, DVD přehrávače, MP3 
přehrávače, kamery, fotoaparáty či telefony.

Součástí těchto E-Boxů je oddělená část 
pro odevzdání akumulátorů a baterií.

V obou objektech je rovněž možno ode-
vzdat kompaktní úsporné zářivky a výbojky 
a lineární trubicové zářivky do délky 40 cm.

Sběrný dvůr

Provozní doba sběrného dvora pro letošní rok
Pondělí: 7.30–15.00 hod.; úterý: 7.30–16.00 hod.; středa: 7.30–15.00 hod.;  
čtvrtek: 10.00 – 17.00 hod.; pátek: 7.30–15.00 hod.; sobota: 7.30–11.30 hod. v liché týdny.  
Polední přestávka v po–pá: 12.00–12.30 hod. Ve dnech státních svátků je sběrný dvůr uzavřen.  
Telefon: 596 572 302. Adresa: Sběrný dvůr se nachází v bývalé sběrně surovin na ul. Rybniční.
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Obce rovněž pomáhají sčítacím komi-
sařům. Podílejí se na vytipování lokalit, kde 
může být provedení sčítání potenciálně ztí-
ženo (koncentrace problémových sociálních 
skupin, národnostních menšin, dočasně pří-
tomných cizinců, nouzově ubytovaných osob 
nebo bezdomovců). 

Vlastní distribuce a sběru sčítacích for-
mulářů se obce nezúčastňují a žádné sčítací 
formuláře nebudou mít k dispozici. Sčítací for-
muláře občané dostanou výhradně od sčítacích 
komisařů České pošty (a v zařízeních od ko-
misařů ČSÚ). Obce mohou sčítací formuláře 
vydávat až v etapě takzvaného dodatečného še-
tření od 5. do 14. dubna, a to jen občanům své 
obce. Pokud někdo při sčítání příslušný sčítací 
formulář neobdržel (například se nezdržoval 
kolem rozhodného okamžiku v místě bydliště) 
a o tento formulář se přihlásí v období mezi 5. 
až 14. dubnem na svém obecním úřadu, pak 
mu tento úřad příslušný formulář vydá. 

Pokud obecní úřad předává formuláře 
občanům, je třeba vyplnit identifikační část – 
okres, obec, část obce, PSČ, sčítací obvod, uli-
ci, číslo domu, pořadové číslo budovy (případ-
ně číslo bytu u bytového listu nebo listu osob). 
Při vydávání formulářů se také pracovník musí 
zeptat občana na způsob návratu formulářů, a 

pokud občan zvolí odeslání do P. O. Boxu, 
předá mu příslušnou obálku. 

V případě, že občané mají k práci sčítací-
ho komisaře výhrady, měli by se obrátit přímo 
na příslušné sběrné místo, pod něž komisař 
spadá (na úřední desce obce bude uvedeno 
telefonní spojení na sběrné místo České poš-
ty, ale údaje o komisaři rovněž občané zjistí 
na internetových stránkách sčítání – webovou 
stránku s kontakty vizte níže). Pokud se ale 
obrátí přímo na obec či chce stížnost na kon-
krétního komisaře vznést sama obec, spojí se s 
příslušným sběrným místem nebo s dislokova-
ným pracovištěm ČSÚ.

Obec nemusí vyplňovat formuláře za oso-
by hlášené na ohlašovně pobytu. Při sčítání 
budou tyto osoby sečteny tam, kde se nachá-
zejí v rozhodný okamžik, mohou tedy být 
tyto osoby sečteny jiným sčítacím komisařem 
na jiném místě. Naopak v případě, že obec je 
vlastníkem domů určených k bydlení, má rov-
něž povinnost vyplnit za tyto domy příslušné 
domovní listy a předat je předepsaným způ-
sobem, a tedy vrátit sčítacímu komisaři, vrátit 
je prostřednictvím datové schránky, odeslat je 
do P. O. Boxu nebo vyplnit elektronické for-
muláře na webové stránce sčítání lidu. 

Vše o sčítání najdete na webové adrese 
www.scitani.cz. 

Položka Počet v roce 2010
Počet obyvatel 7 112
Počet občanů přihlášených k trvalému pobytu 252
Počet občanů odhlášených z trvalého pobytu 143
Počet občanů se změnou trvalého pobytu v rámci města 87
Počet občanů, jimž byl trvalý pobyt zrušen 40
Počet občanů přihlášených na úřední desce 167
Počet občanů, kteří během roku zemřeli 84
Počet občánků, kteří se během roku narodili 87
Počet občanů, kteří uzavřeli sňatek 40
Počet rozvedených párů 28
Počet zkolaudovaných nových domů 44 

- Formuláře pružně reagují na vývoj 
ve společnosti a s tím související legisla-
tivní opatření, nově tak přibude například 
dotaz na registrované partnerství. 

- Český statistický úřad při sčítání lidu 
2011 žádným způsobem nezjišťuje vybave-
nost domácností ani jejich příjmy a výdaje. 
Ve sčítacích formulářích tak nejsou žádné 
otázky na vlastnictví ledničky, automobilu, 
chaty, televizoru ani dalších věcí. Z hledis-
ka vybavení domácnosti je pro statistiku 
důležitá pouze otázka, zda má rodina mož-
nost využívat osobní počítač a připojení k 
internetu. 

- Nově bude možné vyplňovat elektro-
nické sčítací formuláře na internetu a ode-

sílat je on-line nebo prostřednictvím da-
tových schránek. Tento způsob předávání 
informací patří v současnosti mezi nejbez-
pečnější vůbec. 

- Sčítacími komisaři budou asi v 95 % 
případů pracovníci České pošty. 

- Právnickým osobám bude ČSÚ ve vět-
šině případů posílat domovní a bytové listy 
prostřednictvím datových schránek. 

- V době ostrého sčítání v roce 2011 
bude všem k dispozici telefonní centrum s 
operátory, kteří budou připraveni pomoci 
se všemi dotazy o sčítání. 

- Na podzim 2010 se ve školách v celé 
republice uskutečnilo takzvané minisčítání, 
ve kterém si mohli žáci a studenti zábavnou 

Rychvald roku 2010 ve statistice

Rozloučili jsme se
Božena Kubisová (*1921)
Štěpánka Kuchynková (*1917)
Jaromír Kupka (*1940)
Ondrej Murgaš (*1941)
Boleslava Pulcerová (*1935)
Anna Skrzyžalová (*1925)
Václav Broda (*1956)
Jiří Cwik (*1933)
Vlasta Foldynová (*1929)
Oldřich Jiřík (*1950)
Oldřich Šosták (*1950)
Rodinám i známým tímto chceme vyjádřit 
upřímnou soustrast.
Narodili se
Borisek Jahodář
Josífek Mikšaník
Kája Skládaný
Michálek Hruška
Melinka Chamrathová
Evička Kořínková
Davídek Miksa
Vojtíšek Miksa
Amálka Wanieková
Rodičům k narození jejich děťátka (děťátek) 
srdečně blahopřejeme!

společenská kronika

Na obrázku vidíte průkaz komisaře pro sčítání 
lidu (vpravo na průkazu oficiální logo)

Novinky ve sčítání lidu – komisaři s novými průkazy

Otevírací doba ČS
Z důvodu optimalizace poboček České 

spořitelny bude ta rychvaldská od  
1. dubna otevřena v týdnu pouze  

tři otvírací dny:
Po:8.30–17.00 hod. 
St: 8.30–17.00 hod.
Pá: 8.30–16.00 hod.

Út a čt zavřeno
Bezplatná klientská telefonní linka pro 
podrobnější informace: 800 207 207.

Březnové sčítání lidu, domů a bytů
pokračování ze str. 1  

formou vyzkoušet práci se statistickými 
daty a také zjistit, jak jsou tyto údaje uži-
tečné a zajímavé. 
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16. února přivítaly členky Komise pro 
občanské záležitosti společně s předsedkyní 
MO ČČK Boženou Bojdákovou a starostkou 
Šárkou Kapkovou v obřadní síni MěÚ dobro-
volné dárce krve. 

Takováto slavnostní chvíle je jedinou 
možností, jak poděkovat těm, kteří myslí i 
na druhé.

Krev je nejvzácnější tekutina, jejíž cena se 
nedá vyvážit penězi, protože zachraňuje životy. 
Každý z nás za svůj život dostane v průměru 6x 
krevní transfúzi a 14x lék, který je z krve při-

pravený. Krev hraje v současné medicíně neza-
stupitelnou a stále rostoucí roli. Nelze ji uměle 
vyrobit. S rozvojem dalších léčebných metod 
roste stále i potřeba krve získávané od dárců. Je 
pozitivní, že dobrovolných dárců krve přibývá, 
ale ani tak jich není dost. Tato činnost je stále 
velmi potřebná a lidé, kteří nejcennější tekuti-
nu darují, si zaslouží naše uznání a poděkování. 
Dobrovolné dárcovství krve je vysoce humánní 
činnost, a pokud krev někdo daruje bez nároku 
na odměnu, je to projev hluboké lidskosti. Da-
rování krve je symbolem solidarity zdravých s 
nemocnými.

Počet odběrů krve našich rychvaldských 
dárců svědčí o tom, že oni sami tuto činnost 
povýšili na své poslání, a za to jim patří ob-
rovský dík. 

Naše pozvání přijali: Vlasta Capcarová, 
David Kulinski, Petr Korhel, Pavel Bosák, 
Ivo Hebda, Marek Pszczolka, Bc. Miroslav 
Husek, Josef Slavík, Kamil Brunclík

Michaela Skřížalová
Komise pro občanské záležitosti

Letošní setkání s tancem proběhlo 28. led-
na, když se od 19.00 hod. večer sálem kultur-

den dat. hod. název programu poznámka
středa  9. 3. 16.00 Martin a hvězda, Měsíc u krejčího pro děti od 5 let
středa  9. 3. 18.00 Astronomické repetitorium: Sledování  
   a poslouchání naší Galaxie v Austrálii   
   (Dr. Adéla Kawka, AÚ AV ČR)  cyklus přednášek
sobota  12. 3. 14.00 Na co kouká sova v noci pro děti od 5 let
sobota  12. 3. 16.00 Fajny pořad o městě a hvězdach
sobota  12. 3. 18.00 Virtuální vesmír: Live 3D projekce
středa  16. 3. 16.00 Čelenka princezny Ariadny pro děti od 9 let
středa  16. 3.  18.00  Skrytá krása vesmíru
sobota  19. 3. 14.00 Uffova dobrodružství na Marsu pro děti od 9 let
sobota  19. 3. 16.00 Virtuální vesmír: Live 3D projekce
sobota  19. 3. 18.00 Veleobři hudebního nebe: Peter Gabriel, muzikant tělem i duší
neděle  20. 3.  Den otevřených oken do vesmíru: Mezinárodní den planetárií 
   začátky pořadů ve 14.00, 15.00, 16.00 a 17.00 hod.
středa  23. 3. 16.00 Na co kouká sova v noci pro děti od 5 let
středa  23. 3. 18.00 Virtuální vesmír: Live 3D projekce
sobota 26. 3. 14.00 Honza a Lucka poznávají Zemi a Měsíc pro děti od 9 let
sobota  26. 3. 16.00  600 milionů let!!!
sobota  26. 3. 18.00 Apokalypsa nás (ne)mine – premiéra,  Mgr. Adam Fišer
středa  30. 3. 16.00 Cestovatel Uff a hvězdná monstra pro děti od 9 let
středa  30. 3. 18.00 Virtuální vesmír: Live 3D projekce

Slavnostní přijetí místních dárců krve

Reprezentační ples Města Rychvald
ního domu rozezněla a k tanci vybídla hudba 
Zdeňka Krásného a Renáty.

Po uvítání hostů starostkou města patřil 
parket taneční skupině Ritmo pod vedením 
Kateřiny Matušínské. Inspirací plesovým 
hostům byl tanečník P. Čuban se svou part-
nerkou v latinsko-americkém tanci. Nechybě-
la ani tradiční tombola, jež svými hodnotný-
mi cenami od sponzorů potěšila vylosované 
šťastlivce. K pobavení publika pak vystoupila 
travesti skupina Divoké kočky. A protože se 
hosté dobře bavili, vytrvali až do závěrečné 
třetí hodiny.                                              (red)

Březnový program hvězdárny  
a planetária Johanna Palisy v Ostravě

Pozvání KSČM pro ženy
KSČM v Rychvaldě a její zastupitelé 

zvou všechny ženy na slavnostní setkání při 
příležitosti Mezinárodního dne žen v úterý 8. 
března v 16.00 hod. do Kulturního domu v 
Rychvaldu.

Kulturní program a občerstvení zajištěno. 
Nezapomeňte doma své partnery.

Stanislav Tvardek
zastupitel a předseda ZO KSČM

O statistice se říká, že je to přesný sou-
čet nepřesných čísel. Za několik posledních 
desetiletí se to ale v případě sčítání lidu pod-
statně zlepšuje a to letošní bude určitě ještě 
přesnější a výstižnější než z roku 1991. Ale 
posuďte sami, jak tomu bylo před 110 lety v 
Rychvaldu.

Z dostupných pramenů víme, že 1. října 
1893 byl v Rychvaldu založen první Čes-
ký čtenářský spolek v Rychvaldě Vlastimil. 
Na první valné hromadě se přihlásilo 83 
členů. Spolek se značnou měrou zasloužil o 
založení českého Sboru dobrovolných hasičů 
v roce 1895, českého peněžního ústavu Raif-
feisenka v roce 1900, Hospodářského spolku 
roku 1900, Matice osvěty lidové v Rychvaldě 
a postavení české školy na Podlesí v letech 
1902–03, do které se přihlásilo 312 dětí a jež 
měla o rok později již 501 žáků. Spolek Vlas-
timil ukončil svoji činnost na valné hromadě 
13. února 1910 a veškeré jmění odkázal I. od-
boru Matice Osvěty Lidové v Rychvaldě.

K založení tělovýchovné jednoty Sokol v 
Rychvaldu došlo na ustavující valné hromadě 
19. 11. 1905.

Jak s tím koresponduje výsledek sčítání 
lidu, prováděný v roce 1900 a dodnes uvádě-
ný ve statistikách, kde se píše:

- celkový počet obyvatel: 4 556
- česká národnost: 11
- polská národnost: 4 458
- německá národnost: 23
V některých pramenech se uvádí, že nešlo 

o národnost, ale o „obcovací“ jazyk. Ten byl 
„po našemu“.

Vše záleželo na sčítacím komisaři, jak 
údaj podle „pokynů shora“ zapíše do sčítacího 
archu. Pokyny dával okresní hejtman Werlik 
a sčítacím komisařem pro Rychvald byl pan 
Kasper. Co o tom psal v té době tisk? Jsou o 
tom velké články v Ostravském denníku z 18. 
října 1906 či v týdeníku Obrana Slezska z 19. 
4. 1912. Z celostránkového článku vypisuji 
doslovný text, týkající se Rychvaldu a sčítání 
z r. 1900. „ … Nejlepším toho dokladem jsou 
obce Rychvald, Petřvald, Dombrová a Porem-
ba. V r. 1900 dal Werlik sčítacím komisařům 

Několik poznámek 
k letošnímu sčítání lidu, 
domů a bytů

pozvánka

pokračování na str. 10
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V pondělí 31. ledna dostaly všechny děti 
z rychvaldské základní školy vysvědčení a v 
pátek 4. února si v prodlouženém víkendu uži-
li krátké, ale zasloužené pololetní prázdniny. 
Na fotce jsou děti ze Základní školy Václav 
těsně po předání vysvědčení. 

Přejeme všem (nejen) rychvaldským žá-
kům, aby měli stejnou radost i z vysvědčení 
i na konci školního roku!                          (dp)

Karneval školky Podlesí se konal na Sla-
voji 13. ledna a celým programem provázel 
oblíbený Hopsalín. Děti s ním absolvovaly 
řadu soutěží, samozřejmě proběhla i tombola 
a bylo nachystáno bohaté občerstvení. 

Rodiče tímto děkují panu Nogovi za po-
skytnutí prostor, v nichž si jejich děti toto 
krásné odpoledne užily.

Náš maškarní bál, který pořádá SRPŠ 
ve spolupráci s naší MŠ Mírová již tradičně 
v KD Rychvald, přišly 15. ledna do sálu na-
vštívit nejen děti a jejich rodiče, ale i babičky, 
dědečci, sourozenci a kamarádi. Na všechny 
návštěvníky čekalo bohaté občerstvení a ra-
dostnou atmosféru navodil svým programem 
Modrý slon. Děti a jejich rodiče si zatančili, 
zasoutěžili a prožili společně příjemné sobot-
ní odpoledne, které zakončilo losování boha-
té tomboly.

Děkujeme všem za hezké zážitky a těšíme 
se – hej, hej, hej na příští karnevalový rej!

Jana Tomášková

Po novém roce nastává čas plesů, zábav, 
karnevalů a radovánek. I děti ve školce se 
chtějí bavit, a jen co začne zima, začnou se 
těšit na tradiční karneval. 

Několik let jsme do školky zvali profesi-
onální agentury, aby zajistily zábavu pro děti. 
Letos jsme zjistili, že služby profesionálů si 
už jako malá školička nemůžeme dovolit. Dali 
jsme hlavy dohromady, zavzpomínali na léta, 
kdy žádné agentury nefungovaly, a dali se 
do přípravy sami. Vyzdobili jsme tělocvičnu, 
připravili hry a soutěže a karnevalové veselí 

19. března: Jaro v zoo – zahájení komentovaného krmení: vybrané druhy zvířat (např. šim-
panze, pandu, papoušky) krmí jejich ošetřovatel přímo před návštěvníky. Krmení je doprováze-
no zajímavými informacemi nejen ze života zvířat.

26. března: Večerní prohlídka zoo, téma: Život v korunách. Začátek v 18.00 hod., z důvodu 
omezené kapacity prohlídky je nutné si předem zarezervovat místa na telefonním čísle 596 241 269.

V březnu je zoo Ostrava otevřená od 9.00 do 18.00 hod. Pokladny a pavilony se zavírají  
o hodinu dříve.

Stále netrpělivě čekáme, jak to dopadne s narozením slůňat!

Pololetní vysvědčení

karnevalový rej v rychvaldských školách

Mateřská školka Podlesí

MŠ Mírová a její Haló, pane Karnevale!

mohlo vypuknout. Pravda: nemáme takové 
možnosti jako profesionálové a musíme třeba 
bedlivě hlídat, aby mikrofon nebyl blízko re-
probeden, neboť jinak příšerně píská, ale zato 
máme chuť, skvělé rodiče, kteří se zapojovali 
do všech tanců a soutěží se svými ratolestmi, 
a super děti, jež tančily a soutěžily a řádily až 
do večera. 

Podle odezvy víme, že karneval se moc 
všem líbil, no a za ušetřené penízky si může-
me někam třeba zajet. 

Jarmila Opicová

Mateřská škola Václav

Zoologická zahrada Ostrava

Ředitelství Gymnázia Františka Živného 
Bohumín chce tímto s dostatečným časovým 
předstihem oznámit, že v rámci oslav 90. vý-
ročí vzniku školy uskuteční dne 15. října 2011 
(sobota) celodenní Den otevřených dveří pro 
všechny vyučující, žáky, absolventy i širokou 
veřejnost. 

Jelikož hodláme uspořádat rovněž výsta-
vu fotografií a dokumentů vztahujících se k 
dějinám gymnázia, žádáme zdvořile všechny 
majitele těchto materiálů o laskavé zapůjčení.

Kontaktní telefon: 596 014 560
Miroslav Bialoň

ředitel gymnázia

Koncert: Mámo, táto, hraj si mnou
Koncert se koná 29. března v 16.30 hod. v 

koncertním sále ZUŠ Rychvald.
Přednáška
Komise kulturní a společenské činnosti v 

rámci Kruhu přátel umění přichystala pro vás, 
kteří se zajímáte o historii Rychvaldu, před-
nášku na téma Kulturně-společenský vývoj 
Rychvaldu během 20. století, jež se uskuteční 
ve čtvrtek 31. března v 16.30 hod. v koncert-
ním sále ZUŠ Rychvald. V průběhu večera 
zazní klavírní skladby J. S. Bacha a R. Schu-
manna v podání posluchačky Fakulty umění 
Ostravské univerzity Barbory Ručkové. Pořa-
dem vás provede pan Radim Plšek.

Jménem komise kulturní a společenské 
činnosti a zaměstnanců ZUŠ Rychvald vás 
srdečně zve                      Vlasta Matonogová

předsedkyně komise a ředitelka ZUŠ

Poděkování místní pekárně
ZŠ Rychvald Václav děkuje za muffiny, 

jež zpestřily zápis dětí do 1. třídy pro školní 
rok 2011/2012. Přišlo 21 předškoláčků, kteří 
zdárně odpověděli na všechny záludné otázky 
a splnili úkoly, jež pro ně připravily paní uči-
telky. Za to byli odměněni hezkými dárečky. 
Příští rok se na všechny těšíme v 1. třídě!

Jitka Valentová

Oslavy 90. výročí  
vzniku bohumínského 
gymnázia

Poděkování  
místní pekárně

základní umělecká škola
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Mirek Chrobák, Kulturní dům Rychvald
Středa 13.00 – 16.00 hod.

v ostatních dnech volejte nebo mailujte

723 290 624, 596 520 301,
mchrobak@servis.cpoj.cz

Domluvíme se a popř. přijedeme k Vám

řádková inzerce

Rychvaldský 
ZPRAVODAJ

l Zumba Fitness. Přijďte si s námi zacvičit. 
Každé pondělí od 18.00 – 19.00 hod. do Kul-
turního domu v Rychvaldě. 
Vstupné: 50,- Kč. Srdečně zve Michaela

l Vyměním st. byt 2+1 za 3+1. Rychvald. 
Tel.: 773 628 460

l Hledám dům nebo pozemek v Rychvaldě 
a okolí. Tel.: 604 941 788

l Realitní agentura přijme makléře. 
Tel.: 737 929 089

Evropské centrum odškodného 
Měli jste nehodu jako řidič, spolujezdec, chodec, cyklista? 

Nebyli jste pojištěni? Byla Vám způsobena újma na zdraví? 
Zemřel při nehodě Váš blízký? Nezískali jste náležité odškodné? 

Jste nespokojeni s výší odškodného? Nemáte peníze na advokáta? 
Umíme získat odškodné až 4 roky zpětně! Nebojte se zeptat! 

Volejte – 731 494 736, email: evco.nehody@seznam.cz

Veterinární ordinace Rychvald
oznamuje 

změnu ordinačních hodin 
Od ledna 2011 jsme  
klientům k dispozici v 

Po – Pá od 1300- 1900

Veškeré informace jsou  
k dispozici na: 

www.veterinarychvald.cz 
případně na tel.773 037 427

Veterinární klinika LIFE 
Ordinace Rychvald

Michálkovická 404, Rychvald

UDĚLÁM ZA VÁS: 
malby, nátěry interiérů a exteriérů, úklid 

domácnosti, mytí oken, čistění fasád, 
instalatérské práce, sestavení nábytku 

z obchodních domů, obklady, podlahové 
krytiny, výškové práce na RD, obnova 

oplocení a jiné služby po dohodě.

Šobich Petr, mobil: 731 259 193

l Hledám do svého pracovitého týmu 
komunikativního a podnikavého člověka. 
Zn.: na věku nezáleží: 737 620 187

l Nonstop Taxi Rychvald Janes z a 
do Rychvaldu za solidní ceny kdykoli  
a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

l Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, 
více na www.dvfloor.cz, 
604 265 861

Inzerujte v Rychvaldském zpravodaji! Vaše služby, výrobky, nabídka či poptávka 
se v nové, barevné verzi a profesionálním grafickém zpracování dostanou k více 

než 7 000 obyvatel. A internetovou verzi měsíčníku, volně přístupnou  
na internetu, si čtou i lidé z dalších částí Ostravy a Karvinska!

Daisy English 
dětská angličtina pro batolata, předškoláky  

a mladší školní věk, se od 2. pololetí přestěhovala  
z Ostravy do Rychvaldu!

Nabízíme tři poslední volná místa kurzu pro nejmladší 
děti (od 3 let)! U nás se učí pomocí hry, písniček  

a dalších zábavných aktivit. Výuka probíhá v novém 
rodinném domě. 

Zaváděcí cena na 2. pololetí 1 500 Kč/dítě! 
Materiály v ceně.

Přijďte se k nám podívat zdarma do výuky, a to každé 
úterý od 16.00 do 17.00 hod. na ulici Jabloňovou,  

č. p. 2001 (přímo na křižovatce ulic Jabloňová  
a Lipová). Parkování u domu.

Pro účely inzerce v našem měsíčníku za-
vádíme takzvaný modulový systém, v němž je 
celá strana pro tyto účely rozdělena na 18 mo-
dulů (3 sloupce, 6 řádků), a to jak pro plošnou, 
tak i řádkovou inzerci. Modul má rozměr 6 x 4 
cm (šířka x výška). Cena inzerce je stanovena 
za 1 modul. Moduly se dají kombinovat v ná-
sledujících počtech: 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 15, 18)

1. Základní ceny pro plošnou inzerci 
(umístění na 2. až předposlední straně perio-
dika; ceny jsou vč. DPH; M = modul; 1 znak 
= 1 úder klávesou/mezerníkem):

1 M 480 Kč 
2 M 940 Kč
3 M 1 380 Kč
4 M 1 800 Kč
6 M 2 640 Kč
9 M 3 870 Kč
12 M 5 040 Kč
15 M 6 150 Kč
18 M 7 200 Kč 

2. Ceny pro řádkovou inzerci jsou oproti 
cenám uvedenými pro plošnou inzerci čtvrti-
nové, a činí tedy 120 Kč/M. Maximálně lze 
pro řádkovou inzerci využít velikost 4 M.

Pokud je řádková inzerce menší, a sice 
do 100 znaků, pak je cena 60 Kč. Při velikosti 
nad 100 znaků je cena stanovena jako pro celý 
modul, tj. 120 Kč. 

1. Ceny za inzerci na první a poslední stra-
ně periodika: 

První strana: max. 3 M vedle sebe jako 
dolní „lišta“ = 3x základní cena

Poslední strana: 
max. 3 M vedle sebe jako dolní „lišta“ nad 

tiráží = 2x základní cena 
2. Ceny pro opakovanou inzerci jsou nižší 

oproti základním cenám o (musí se jednat o 
naprosto identický inzerát jak z pohledu textu, 
tak i velikosti):

-10 % pro druhou a třetí opakovanou in-
zercí

-15 % pro čtvrtou až šestou opakovanou 
inzercí 

-20 % pro sedmou a vyšší opakovanou 
inzercí.

Uzávěrka inzerátů pro dubnové 
číslo Rychvaldského zpravodaje je 
20. března.

Inzeráty přijímáme na e-mailové 
adrese inzercerychvald@seznam.cz, 
osobně v otevírací době v městské kni-
hovně nebo na telefonu 596 572 114. 

Informace ohledně příjmu plošné 
i řádkové inzerce obdržíte na stejné 
e-mailové adrese nebo na webových 
stránkách www.rychvald.cz.

Ceník inzerce  
v Rychvaldském  
zpravodaji
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datum čas pořadatel akce
8. 3. od 16.00 hod. KSČM Mezinárodní den žen
9. 3. od 15.00 hod. ČČK valná hromada

10. 3. od 14.30 hod. SPCCH členská schůze
14. 3. od 16.00 hod. Mgr. Kolková přednáška a beseda o historii Rychvaldu
18. 3. od 16.00 hod. Klub důchodců Mezinárodní den žen
21. 3. od 8.00 hod. ČSŽ burza dětského ošacení sběr šatstva
22. 3. od 8.00 hod. ČSŽ burza dětského ošacení – prodej
23. 3. od 8.00 hod. ČSŽ burza dětského ošacení odpolední. účtování
25. 3. od 16.00 hod. KPOZ jubilea nejstarších spoluobčanů Rychvaldu
26. 3. od 9.00 hod. šachový turnaj
27. 3. od 9.00 hod. šachový turnaj
30. 3. od 16.30 hod. MÚ Rychvald 3. zasedání Zastupitelstva města

a přidělení štítků pro rok 2011
Oznamujeme občanům, že již v této době mohou hradit poplatek za odpad na rok 2011.
Poplatek činí na osobu a rok 492 Kč. Termín pro úhradu poplatku je ke 30. dubnu.
Upozorňujeme občany, že letos opět označujeme odpadové nádoby novým štítkem s leto-

počtem 2011.
Nálepky je možno si vyzvednout na odboru výstavby a životního prostředí oproti pro-

vedení úhrady poplatku. Pokud budete poplatek hradit na poště nebo převodem z účtu, 
dostavte se na odbor do výše uvedeného termínu, a tedy do 30. dubna, a vyzvedněte si nové 
nálepky na tento rok.

Oznámení o úhradě poplatku za odpad

16.–17. dubna a 1.–2. října na těchto sta-
novištích:
1. na rozhraní ulic Myslivecká a Třešňová – 
travnatá plocha poblíž mostku na ulici Třeš-
ňové
2. ulice Michálkovická – zastávka Návrší – 
na rohu pole naproti kontejnerům na tříděný 
odpad
3. ulice Sportovní – u mostu za TJ Slavoj – 
vedle kontejnerů na tříděný odpad
4. ulice Průjezdní – pole u č. p. 779 – vedle 
kontejnerů na tříděný odpad
5. ulice Eldorádo – před č. p. 1009 – na okraji 
lesa
6. ulice Revoluční – pod č. p. 507 – na pozem-
ku u příjezdu k domu č. p. 385
7. ulice Revoluční – park naproti restauraci  
U Mikešů č. p. 591 – vedle kontejnerů na tří-
děný odpad
8. Stará kolonie – ul. Hornická u č. p. 423 – 
na travnatém pozemku 
9. ulice 1. Máje – u č. p. 312 – na manipulační 
ploše vedle domu
10. Finské domky – u č. p. 1206 – na travna-
tém pozemku pod č. p. 1206
11. ulice Petřvaldská poblíž č. p. 1785 – u sta-
noviště kontejnerů na tříděný odpad

12. ulice Potoční u č. p. 1737 (travnatý poze-
mek v souběhu ulic Potoční a Michálkovické)

30. dubna – 1. května (a 8.– 9. října) 
na těchto stanovištích:
1. ulice Porubská naproti č. p. 351 – na poli 
vedle domu č. p. 622  
2. ulice Lutyňská naproti č. p. 318 – na poli 
naproti č. p. 318 nebo vedle č. p. 318
3. ulice Stromořadí naproti č. p. 1367 – od-
stavná plocha naproti domu 1367
4. ulice Lutyňská – před prodejnou potravin č. 
p. 1576 – na poli vedle kontejnerů na tříděný 
odpad
5. ul. Jarošovická – naproti č. p. 118 – na poli
6. ulice Mírová – naproti školní jídelně – 
na parkovišti 
7. ulice Bohumínská – parkoviště u restaurace 
O. K. Mžik – na parkovišti
8. ulice Husitská u č. p. 700 – buď vedle, nebo 
naproti v odstavném pruhu podél ulice
9. ulice Orlovská – u kovářství GO-GO – 
na zpevněné ploše před kovářstvím
10. ulice Orlovská – parkoviště u prodejny 
potravin a restaurace Rychvalďanka 
11. ulice Odbojová naproti č. p. 1313 – 
na okraji pole

Rozmístění kontejnerů  
na velkoobjemový odpad v roce 2011

Program Kulturního domu Rychvald 
na měsíc březen

Každý majitel psa, který má trvalé byd-
liště v Rychvaldu, je povinen ho přihlásit dle 
Obecně závazné vyhlášky města č. 2/2010, 
a to písemně u správce poplatku, kterým je 
Městský úřad v Rychvaldu.

Přihlašovací povinnost se týká štěněte 
po dovršení třetího měsíce nebo započetí dr-
žení psa staršího. Stejným způsobem je třeba 
oznámit zánik poplatkové povinnosti. Poplat-
ník je rovněž povinen oznámit správci poplat-
ku každou skutečnost, která má vliv na výši 
jeho poplatkové povinnosti.

Poplatek se platí za každý (i započatý) ka-
lendářní měsíc.  

Registrovaným poplatníkům budou za-
slány poštovní poukázky. Mimoto je poplatek 
možné zaplatit přímo na finančním odboru 
ve 2. patře MěÚ během úředních hodin.

Místní poplatek ze psů zůstává ve stejné 
výši a je nutné jej zaplatit do 31. března, a to:

1. a) za psy chované v rodinných domcích 
a na zahradách: 200 Kč

 b) za psy chované v bytových domech: 
700 Kč

2. za psa, jehož držitelem je poživatel in-
validního, starobního, vdovského a vdovec-
kého důchodu, který je jeho jediným zdrojem 
příjmu, anebo poživatel sirotčího důchodu:

a) v rodinných domcích a zahradách: 100 Kč
b) v bytových domech: 200 Kč
Na případy, kdy jde o pracujícího důchod-

ce nebo důchodce, jenž má příjem z nájmu 
apod., se snížené poplatky nevztahují.

3. za psa umístěného v prostorách urče-
ných k podnikání: 200 Kč

4. u druhého a každého dalšího psa se saz-
ba zvyšuje o 50 % stanoveného poplatku

5. od poplatku je osvobozen držitel psa, 
kterým je osoba nevidomá, bezmocná a osoba 
s těžkým zdravotním postižením (držitel prů-
kazu ZTP/P)

Poplatník je povinen správci poplatku 
vždy do 31. ledna příslušného kalendářního 
roku prokázat, že důvod osvobození platby 
poplatku trvá.

Stávající poplatky  
ze psů se v letošním 
roce nemění
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Cíle Policie České republiky, a tedy i bo-
humínského obvodního oddělení, lze charak-
terizovat jako předcházení kriminalitě, vyhle-
dávání té, které se předejít nepodařilo, a její 
následné objasňování. 

Má-li být policie v plnění svých cílů 
úspěšná, musí spolupracovat nejen se státní-
mi orgány, orgány místní samosprávy a práv-
nickými osobami, ale také s občany. Chtějí-li 
občané, aby jim policie pomáhala a chránila 
je, musí být policisté především tam, kde k 
protiprávnímu jednání dochází; nelze totiž 
účinně předcházet neznámému, kdy ani če-

kání na to, až k protiprávnímu jednání dojde, 
není nejefektivnější metodou k dopadení pa-
chatele.

Jedním z prostředků, jak zjistit, kde se 
něco děje, je spolupráce s občany, kteří nejsou 
ke svému okolí lhostejní a kteří o událostech, 
jež mohou jejich klid a bezpečí narušovat, 
informují policisty tak, aby mohli takovýmto 
událostem účinněji předcházet.

Pro usnadnění vzájemné komunikace pů-
sobí i ve vašem městě dva policisté-okrskáři: 
pprap. Aleš Tomáš a pprap. Jindřich Tašek, kte-
ří vám občanům mají být nápomocni při řešení 
problémů v oblasti bezpečnosti a veřejného po-
řádku. Jejich výkon služby v okrsku je nepra-
videlný, ale koordinovaný s ohledem na kon-
krétní bezpečnostní situaci ve městě. Mezi 
jejich hlavní cíle a úkoly rovněž patří předchá-
zení, vyhledávání a objasňování protiprávních 
jednání; nebojte se je proto oslovit a požádat 
o pomoc, ochranu nebo pouhou informaci. 
Poznatky o situaci v konkrétní lokalitě, které 
okrskáři získali od vás občanů, jsou jedním z 
kritérií, na jejichž základě je plánován výkon 
služby hlídek ve městě, a tedy i v místě vašeho 
bydliště, pracoviště, školy, parkoviště atd.

Nelíbí se vám několikačlenné skupinky 
mezi sebou se bavících policistů, bezcílně 
bloumajících ulicemi, zkoumajících výlo-
hy obchodů a sem tam udělujících pokutu 
za špatné parkování? Řekněte nám, kde a proč 
nás potřebujete! Jen tak můžeme efektivně 
a účinně plnit své cíle a zároveň pomáhat a 
chránit.

Oslovit můžete nejen svého okrskáře – 
pprap. Aleše Tomáše či pprap. Jindřicha Taš-

Výzva občanům
Možná jste již o tom slyšeli, možná se vám 

to bohužel osobně stalo. V poslední době do-
chází na území Rychvaldu k vykrádání rodin-
ných domů. K událostem dochází především 
v noci a nad ránem v době spánku majitelů 
domů, což je na celé věci nejvíce zarážející. 
Z informací sousedů a poškozených vím, že 
k vloupání dochází především přes sklepní 
prostory, odkud se zloději dostanou do bytu a 
vezmou cokoli, co vidí volně položeno na sto-
lech atd. 

Proto žádám všechny: informujte o těchto 
událostech neprodleně policii (buď osobně, 
nebo na tísňovou linku 158), aby se při vy-
šetřování měla o co opřít a získala co nejvíce 
informací. Nesnažte se pachatele za každou 
cenu zadržet, aby nedošlo popřípadě k vaší 
újmě na zdraví. 

Spolupráce s policií se nemusíte obá-
vat! Všímejte si také podezřelých vozidel a 
osob v nočních hodinách: jakýkoliv pozna-
tek bude pro policii jistě prospěšný. Nebuďte 
prosím lhostejní ani k majetkům ostatních 
lidí, neboť příště může jít i o majetek vás sa-

motných. A hlavně – na noc své domy pořád-
ně zamykejte... 

Mějte také prosím na paměti, že pokud 
vykradení svého domu nenahlásíte, může 
pachatel dál vesele škodit! Dalším důvodem, 
proč trestnou činnost nahlásit, je, že pokud tak 
neučiníte, nedostane se váš případ do statistik 
(Rychvald by pak podle nich byl místem, kde 
se nekrade), podle nichž se mimo jiné posilují 
policejní hlídky v jednotlivých obcích apod. 
Nenahlášení tedy znamená přímé napomáhání 
zlodějům…                     

 Jan Skřížala

Bohumínská policie – Pomáhat a chránit…

V Rychvaldu řádí vykradači domů

Policista Aleš Tomáš Policista Jindřich Tašek
ka, ale i kteréhokoli jiného policistu. Můžete 
nás rovněž kontaktovat telefonicky na tel.: 
974 734 701, prostřednictvím e-mailu: kaoop-
bohum@mvcr.cz, schránky důvěry, umístěné 
u vchodu budovy obvodního oddělení, a pří-
mo na tomto oddělení, na kterém nás můžete 
navštívit po celý den. Budete-li chtít svůj pod-
nět projednat přímo s vedením útvaru, můžete 
mne navštívit na obvodním oddělení nejlépe 
v úterý v době od 14.00 do 16.00 hod., kterou 
jsem si vyhradil pouze za účelem kontaktu s 
občany.        komisař npor. Bc. Martin Wastl

vedoucí oddělení

1. Zamykejte vstupní dveře a zavírejte okna 
VŽDY, když jdete z domu pryč, i když je to 
jen na chvíli k sousedovi!
2. Zvyšte bezpečnost svého majetku instalací 
bezpečnostních dveří či bezpečnostních prv-
ků (štít, profilová cylindrická vložka, vrchní 
přídatný zámek, příčná a celoplošná dveřní 
závora, pojistka dveřních závěsů jako zábrana 
proti vysazení dveří, atd.)
3. Informujte se o elektronickém bezpečnostním 
systému pro celý váš dům. Stojí asi jako kvalitní 
televizor, ale přinese mnohem více užitku.
4. Okna opatřete mřížemi. Moderní technika 
nabízí také využití domácího videotelefonu s 
elektromechanickým ovládáním vstupních dve-
ří (u rodinných domků i v panelové výstavbě).
5. Jedete-li pryč na delší čas, nezatahujte ro-
lety a žaluzie! Nevypínejte přívod elektřiny! 
Snažte se udržet dojem, že jste stále blízko. 
6. Nechejte si vybírat od sousedů schránku.
7. Dobré je elektronické spínací zařízení, kte-
ré podle nastavení rozsvítí světla, zapne rádio, 
televizi apod.
8. Vyfotografujte si všechny své cennosti, se-
pište si jejich výrobní čísla.

bezpečnostní osmero
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Navštívili jste někdy New York a jeho 
Metropolitní operu? Pokud ne, máte nyní je-
dinečnou možnost!

Když mi přátelé před dvěma lety radost-
ně sdělovali, že se v Ostravě budou promítat 
přímé přenosy z Metropolitní opery v New 
Yorku, reagovala jsem poněkud chladně. Mi-
luji operu a její neopakovatelnou atmosféru, 
která člověka okouzlí a vtáhne do děje. Neu-
měla jsem si tak představit, že sedím v kině a 
sleduji lidské příběhy v operní podobě na fil-
movém plátně. Ale člověk by měl zkusit nové 
a neočekávané.

Můj původní předpoklad, že atmosféra 
velké opery je nepřenosná, byl velký omyl. 
Můžete se přesvědčit sami, navštívíte-li ně-
který z přímých sobotních přenosů v diva-
delním sále Domu kultury v Ostravě. Slavné 
opery G. Verdiho, G. Pucciniho, G. Bizeta, 
R. Strausse s nezapomenutelnými pěvecký-
mi výkony Plácida Dominga, Reneé Fleming 
a dalších celosvětových pěveckých hvězd 

vám přinese kulturní zážitek, která vás určitě 
nejenom obohatí, ale i nadchne. 

Takže na shledanou v newyorské Metro-
politní opeře třeba zrovna v sobotu 19. března.

Miroslava Kopčajová

22. ledna proběhla v hasičské zbrojnici Vý-
roční valná hromada. Schůze proběhla za účas-
ti starostky města Šárky Kapkové, hostů z řad 
představitelů rychvaldských organizací, sou-
sedních sborů a členů SDH Rychvald.

Naše výjezdová jednotka je zařazena 
do skupiny JPO 3 zasahující i mimo obec 

své působnosti s výjezdem do deseti minut 
od vyhlášení poplachu. V současné době má 
25 akceschopných členů. V roce 2010 jsme se 
zúčastnili 79 výjezdů, z toho bylo 12 požárů, 
2 dopravní nehody, 28 technických zásahů či 
likvidace bodavého hmyzu atd. Při květno-
vých povodních jsme měli 29 zásahů nejen 
v Rychvaldu, ale i v Bohumíně, v Karviné-
Petrovicích a Karviné-Darkově. Kromě toho 
se členové jednotky zúčastňují pravidelných 
školení, výcviků a údržby techniky i věcných 
prostředků. 

V oblasti prevence jsme se loni zabý-
vali preventivně-výchovnou činností na ZŠ 
Rychvald a MŠ Rychvald. Spolupracovali jsme 
na projektovém dnu zaměřeném na ochra-
nu obyvatelstva pořádaného vedením ZŠ 
Rychvald. Ve spolupráci se ZŠ jsme připravili 
námětové cvičení s evakuací žáků a učitelů. 

Další oblastí, kterou se intenzivně zabý-
váme, patří výchova nové generace hasičů. V 
současné době máme 36 mladých hasičů. Děti 
se zúčastňují soutěží například celostátní hry 
Plamen a pohárových soutěží; v loňském roce 
soutěžily v okresní mládežnické lize MLOK a v 
dalších akcích zaměřených na požární ochranu. 

Nedílnou součástí naší práce je organizo-
vání kulturních akcí pro veřejnost a pro naše 
členy. K tradičním akcím patří například ha-
sičský ples, pochování basy, smažení vaječiny, 
letní slavnosti atd. Tyto akce se těší velkému 
zájmu veřejnosti. Je jen škoda, že někteří naši 
spoluobčané nejsou našim akcím nakloněni… 

V loňském roce jsme oslavili 115 let vzni-
ku SDH Rychvald. Pro veřejnost jsme připra-
vili bohatý program. Připravili jsme výstavku 
historické techniky, ukázku zásahu při autone-
hodě a další ukázky z činnosti sboru a jednotky. 

Toto je jen malý zlomek práce, jíž se čle-
nové našeho sboru věnují. Chceme poděkovat 
především představitelům města a úřednicím 
města D. Ochodkové a S. Augustýnkové za je-
jich spolupráci a vstřícnost. 

J. Korhelová
jednatelka SDH Rychvald

Metropolitní opera z New Yorku  
v Ostravě

Sbor dobrovolných hasičů hodnotil 
činnost za rok 2010

Opera Don Pasquale, účinkující: Anna Netrebko

Mládí není přednost a stáří není handicap. 
Stáří má výhodu, že má mládí za sebou a ví. 
To moudré stáří ví. Mládí teprve ke zkušenos-
tem stárne. A moudré mládí tuší. Proto díky 
sdružení ELPIDA, které se zastává starých 
lidí (akce Nech babičku na pokoji…). Ko-
lem sebe tak často slyšíme nejen od starých 
a nemocných lidí: nechtěl bych být nikomu 
na obtíž. Ano, zní to velmi nesobecky. Má to 
však jeden háček, ne-li hák. Nedáte-li dětem a 
mladým lidem možnost a „být jim na obtíž“, 
okrádáte je o nenahraditelnou zkušenost mi-
losrdenství, soucitu a oběti. Proto prosím, ne-
mluvte tak! 

Byly vám snad „na obtíž“ vaše děti? Tě-
hotenství, plínky, probděné noci, puberta, še-
tření na studia, výběr partnerů, jejich rozvody 
a s nimi spojené časté ztráty vnoučat… Dále 
si přidejte podle svého. Byly to obtíže? Ne-
byly. Jsou to přece vaše děti. A kde se mohou 
naučit a vyučit milosrdenství, soucitu, ocho-
tě obětovat se a mnohé ztratit než když sami 
budou mít někoho „na obtíž“. Když se musí 
o někoho starat, být s ním, věnovat mu čas, 
někdy i ty plínky vyměnit, pohladit, poděko-
vat… Ne proto, aby vám rodičům vraceli vaše 
plínky, peníze a čas. Láska je přece bez zá-
sluh. Je to tíže, která nadlehčuje. Ta rodičov-
ská i ta láska dětí k rodičům. Stejně je to přece 
i s láskou Boží. 

Mediální svět bohužel ukazuje z jedné 
strany stáří, jemuž jako by se dalo vyhnout 
zdravou životosprávou, fitcentrem, dostatkem 
koníčků či pilulkami. Z druhé strany pak Alz-
heimerem, inkontinencí, LDNkami a podpra-
hovými infromacemi o tom, kdo to bude pla-
tit, když starých lidí bude přibývat. Proto se 
nedivím obavám, kdo se postará, když bude-
me „na obtíž“. Přesto prosím, buďte na obtíž. 
Protože jinak v budoucnu nebude mnoho lidí, 
kteří budou chtít, umět, unést a zvládat péči 
o potřebné. Nedali jsme jim k tomu šanci k 
tomu dorůst. 

Jana Šilerová
biskupka

Mládí není přednost,  
a proto: buďte prosím  
na obtíž 

kultura, hasiči, zamyšlení Rychvaldský 
ZPRAVODAJ
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přímý nákaz, aby každého, který je na Tě-
šínsku zrozen nebo sem přísluší, byl zapsán 
jako Polák. Tím se stalo, že v Rychvaldě bylo 
napočteno pouze 11 Čechů, sčítání prováděno 
polským fanatikem Kasperem…“ Tolik z pů-
vodního textu.

Když se mělo konat v roce 1910 další 
sčítání, rychvaldští občané proti jmenování 
sčítacích komisařů a proti průběhu sčítání ně-
kolikrát podávali protest. Sčítání bylo na dva 
dny přerušeno a po verbálním napomenutí 
sčítacích komisařů vrchním komisařem Baro-
nem sčítání pokračovalo.

Výsledek byl následující:
- celkový počet obyvatel: 6 163
- česká národnost: 2 907
- polská národnost: 3 001
- německá národnost: 158
- ostatní: 30
Dnes je samozřejmě zcela jiná situace. 

Nacházíme se v Schengenském prostoru a 
hranice jsou volně průchozí. Nacionalismus 
sice zcela nevymizel, ale postupně snad pů-

pokračování ze str. 4

Několik poznámek ke sčítání lidu

jde do ztracena. Tento článek jsem napsal jako 
odpověď na časté dotazy občanů, kteří se pta-
jí, jak to tu vlastně kdysi bylo.

Než jsem usedl k napsání tohoto článečku, 
četl jsem MF DNES (sobota 12. února 2011), 
ve kterém je velmi pěkný rozhovor Petry Bar-
tíkové s profesorem Ostravské univerzity Da-
nielem Jakubcem na téma nářečí, kde mimo 
jiné říká: „..denně mluvím ‚po našymu‘…“

Jaromír Urbánek

Po–pá 9.00–12.00, 14.30–17.00 hod.
Herna pro děti a jejich doprovod
volný program pro děti a rodiče
Každé pondělí 9.30–11.30 hod.
Miniškolička aneb Hrajeme si bez ma-
minky
příprava dětí pro pobyt v MŠ s pedagogem 
bez rodičů 
(hry, písničky, říkadla, výtvarné činnosti pro 
nejmenší)
Každé pondělí 19.10–20.10 hod.
Zumba
cvičení, které je velká zábava a zároveň krás-
ně vytvaruje tělo do plavek (cvičíme v tělo-
cvičně ZŠ Rychvald)
Každé úterý 10.00–11.00 hod.
Pojď si s námi malovat
výtvarná hodinka pro děti a rodiče
Každé úterý 16.30–17.30 hod.
Angličtina pro začátečníky
Každé úterý 17.45–18.45 hod.
Angličtina pro pokročilé
Každé úterý 18.00–19.00 hod.
Pilates
cvičení na zpevnění, srovnání a protažení těla
(cvičíme v KD Rychvald, podložky na cvičení 
s sebou!)
Každé úterý 19.10–20.10 hod.
Zumba
cvičení, které je velká zábava a zároveň krás-
ně vytvaruje tělo do plavek (cvičíme v KD 
Rychvald)
Každá středa 15.30–17.30 hod
Kurz pro nastávající maminky

příprava na porod a mateřství cvičení pro tě-
hotné ženy (dle telefonické objednávky)
Každý čtvrtek 10.00–11.00 hod.
Veselá hodinka pro dětičky a maminky
veselé cvičení, písničky, říkanky a tanečky 
pro děti od dvou let s rodiči
na závěr cvičení malá pohádková odměna
Každý čtvrtek 15.00–16.30 hod.
Miniškolička aneb Hrajeme si bez maminky
příprava dětí pro pobyt v MŠ s pedagogem 
bez rodičů
(hry, písničky, říkadla, výtvarné činnosti pro 
nejmenší)
Každý čtvrtek 16.30–17.30 hod.
Hudební škola Yamaha První krůčky 
k hudbě 
(pro děti od 18 měsíců až 3 roky)
tematické písně, rytmické hry, elementární 
hra na hudební nástroje, pohybové hry spo-
jené s poslechem hudby, výtvarné a pracovní 
činnosti
Každý pátek 10.00–11.00 hod.
Minikino pro nejmenší
promítání pohádek na plátně pro nejmenší děti
promítáme české animované pohádky

Kontakty: Rodinné centrum Radovánek, 
U pošty 38, Rychvald, 735 32, telefon: 604  
734 132, internet: www.radovanekrychvald.
webnode.cz, e-mail: radovanekrychvald@
seznam.cz

Martina Vrublová
Naděžda Gränzerová

koordinátorky

Březnový program rodinného centra 
Radovánek Rychvald

Hudební škola Yamaha
Na základě podnětu jedné z našich mami-

nek, která dochází do našeho centra, chceme 
nabídnout možnost hudební výchovy ve svě-
toznámé hudební škole Yamaha, založené v 
50. letech v Japonsku, pro vaše děti ve dvou 
vzdělávacích programech. Věříme, že vás tato 
nabídka velmi zaujme!!!

Jednotlivé programy školy Yamaha
První krůčky k hudbě
Určeno pro děti od 18 měsíců do 4 let a 

jejich rodiče – začátek 3. a 10. března 2011, 
cena 320 Kč/měsíčně + učební materiál, výu-
ková hodina každý čtvrtek

Vychází z předpokladu, že všechny děti 
spontánně reagují na zvuky, tóny a rytmus. 
Obsahem Prvních krůčků jsou jednoduché pís-
ně, vyprávění, hudebně pohybové a rytmické 
hry, poslech skladeb, hra na rytmické hudeb-
ní nástroje (včetně doplňujících výtvarných a 
pracovních činností). Děti si zvykají na pobyt 
v kolektivu a učí se sociálním vztahům. Hra-
vá forma všech činností a rozvoj přirozené 
zvědavosti jsou předpokladem pro úspěšné 
zvládnutí procesu učení v pozdějším věku.

Rytmické krůčky
Cílená hudební průprava pro děti od 4 

do 6 let. Předpokládaný začátek polovina 
března 2011, cena 320 Kč/měsíčně + učební 
materiál

Děti zvládají hravou formou základy hu-
dební nauky ve spojení s praktickými činnost-
mi a důraz je kladen především na rozvoj hu-
dební představivosti. K tomu slouží zejména:

Vnímání metra, rytmu a interpretace 
na dětské hudební nástroje, rytmizace, melo-
dizace a scénické vyjádření říkadel, intonace 
pomocí solmizačních slabik, orchestrální hra 
s využitím klasických i dětských hudebních 
nástrojů, cílený poslech spojený s intenzivním 
vnímáním hudby. 

Elementární hra na hudební nástroje (zob-
cová flétna, keyboard, melodické rytmické ná-
stroje…) může také ulehčit rozhodnutí o typu 
případného dalšího instrumentálního vzdělávání.

Bližší informace najdete na stránkách 
www.yamahaskola.cz. V případě, že máte zá-
jem přihlásit vaše dítě do jednoho z těchto pro-
gramů, nás kontaktujte na telefonním čísle 604 
734 132 a rezervujte si místo v kurzu! Kurzy 
budou probíhat v dětském centru Radovánek.

zájmová činnost
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Základní informace z jednání Rady města Rychvald
V uplynulém období zasedala Rada města 

Rychvald (dále jen „RM“) celkem 3krát: jed-
nalo se o zasedání č. 6 (24. 1.), č. 7 (7. 2.) a č. 8 
(21. 2.).

Kromě pravidelných záležitostí, jakými jsou 
například nájemní smlouvy, přidělování bytů 
nebo smlouvy o zřizování věcných břemen, pova-
žuji za účelné poskytnout vám informace o těchto 
dalších projednávaných bodech:

6. zasedání:
- 6/6 Poskytnutí účelové dotace – RM roz-

hodla o neposkytnutí účelové dotace
a) nestátnímu dennímu zařízení DUHA, 

obecně prospěšná společnost, Lesní 859, Orlo-
vá-Lutyně, na částečné krytí nákladů spojených s 
poskytováním sociálních služeb mentálně, tělesně 
a smyslově postiženým uživatelům

b) Sdružení obrany spotřebitelů, Střelniční 8, 
Ostrava, poradna Bohumín, na činnost a provoz 
poradny Svazu tělesně postižených v ČR, o. s., 
místní organizace Orlová, na jednodenní ozdrav-
ný pobyt členů MO spojený s návštěvou solné 
jeskyně v Ostravě

- 6/11 Změna platových výměrů ředite-
lům školských příspěvkových organizací Města 
Rychvald dle nařízení vlády č. 381/2010 Sb. ze 
dne 7. 12. 2010, o platových poměrech zaměst-
nanců ve veřejných službách a správě – RM v 
souladu se zákonem č. 262/2006 Sb., zákoník 
práce, a nařízením vlády č. 381/2010 Sb., ve zně-
ní pozdějších předpisů, stanovuje ředitelům škol-
ských příspěvkových organizací Města Rychvald 
plat od 1. 1. 2011 dle důvodové zprávy

- 6/12 Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na služ-
by „Údržba veřejné zeleně v Rychvaldu“, kde RM 
rozhodla o výpovědi smlouvy na údržbu veřejné 
zeleně uzavřené s Rudolfem Maléřem a Zdeňkem 
Mutinou k 31. 1. 2011.

a) 6/20 Návrh základní koncepce Rychvald-
ského zpravodaje, kde RM: revokuje usnesení č. 
71/7 ze dne 3. 12. 2001; schvaluje základní kon-
cepci Rychvaldského zpravodaje; ukládá realizo-
vat od 1. 2. 2011

7. zasedání:
- 7/3 Výroční zpráva k „Poskytování infor-

mací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím“ za rok 2010 – RM bere 
na vědomí Výroční zprávu k „Poskytování infor-

mací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím“ za rok 2010

- 7/4 Zpráva o činnosti Městské policie Bo-
humín v Rychvald za rok 2010 – RM doporučuje 
ZM vzít na vědomí Zprávu o činnosti MP Bohu-
mín v Rychvaldu za rok 2010.

- 7/5 Informace o podaných stížnostech a pe-
ticích v roce 2010 a informace o činnosti Komise 
k projednávání přestupků za rok 2010 – RM bere 
na vědomí informaci o podaných stížnostech a pe-
ticích v roce 2010 a informaci o činnosti Komise k 
projednávání přestupků za rok 2010

- 7/6 Rozpočtové opatření č. 1 pro rok 2011 
– RM dle zákona o obcích č. 128/2000 Sb., a zá-
kona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech 
územních, v úplném znění, doporučuje ZM schvá-
lit rozpočtové opatření č. 1 pro rok 2011 dle přílohy

- 7/12 Vyhlášení záměru na pronájem nebyto-
vého prostoru v budově č. p. 476 na ul. Orlovské 
v Rychvald – stávající pekárna – RM rozhodla o 
vyhlášení záměru na pronájem nebytového pro-
storu v části 1. nadzemního podlaží, ve 2. nad-
zemním podlaží a části sklepa budovy č. p. 476 
na ul. Orlovské v Rychvaldu – stávající pekárna 
(v rozsahu vymezeném na půdorysu 1. a 2. np a 
půdorysu sklepa budovy č. p. 476)

- 7/14 Pořadové a organizační zabezpečení 2. 
zasedání Zastupitelstva města Rychvald, kde RM 
dle jednacího řádu RM doporučuje ZM schválit 
pořadové a organizační zabezpečení 2. zasedání 
ZM, konaného 16. 2. 2011 v 16.30 hod. v Kultur-
ním domě Rychvald

- 7/15 Zastoupení na základě plné moci pro 
osoby pověřené jednání se Státním fondem ži-
votního prostředí ČR ve věci získání dotací z 
Operačního programu životního prostředí – RM 
doporučuje ZM revokovat usnesení zastupitelstva 
města ze dne 19. 9. 2007 č. 18/5, pověřit Šárku 
Kapkovou, starostku města, paní Janu Berkovou, 
vedoucího úředníka odboru výstavby a ŽP MěÚ 
Rychvald, Janu Škrobiánovou, vedoucího úřední-
ka odboru správy majetku MěÚ Rychvald, Simo-
nu Augustýnkovou, úřednici odboru školství, kul-
tury a sportu MěÚ Rychvald, jednáním se SFŽP 
ČR ve věci získání dotací z Operačního programu 
životního prostředí udělením plné moci podle § 
31 občanského zákoníku v rozsahu dle důvodové 
zprávy

informace z radnice, komentář Rychvaldský 
ZPRAVODAJ

Každoroční epidemie chřipky a přidruže-
ných respiračních potíží opět obchází naším 
krajem. Nemocnice a domovy seniorů zaká-
zaly v posledních dnech návštěvy – což není 
nic, co by tu už nebylo nebo se určitě nebude 
dít napřesrok.

Přesto je letošní epidemie a vlna nemo-
cenských něčím specifická – zasáhla význam-
nou měrou i rychvaldský městský úřad a dal-
ší obecní subjekty. Zaměstnanci města jsou 
pochopitelně lidé jako všichni ostatní a proti 
virové nákaze jim nepomůže ani plný šuplík 
razítek se lvem.

Přesto je obranyschopnost některých 
z nich velmi netypická. Stačí, když s nimi 
nadřízení proberou jejich přístup k práci, pra-

covní dobu, loajalitu nebo třeba jen když se 
jejich nadřízeným stane ze dne na den (řekně-
me třeba hlasováním) po mnoha letech najed-
nou někdo jiný – najednou mají smrt na jazy-
ku a minimálně čtyřicítky horečky.

Nevím, nevím, jestli by si s těmito přípa-
dy poradil i sám dr. House s primáři Sovou 
a Blažejem na telefonu. Proti diagnóze a ne-
mocenskému lístku doktora Cvacha je těžké 
pořízení.

Všem nemocným upřímně přeji brzké 
uzdravení a návrat do práce, které není v na-
šem regionu v této době zrovna dostatek; a 
mnoho spoluobčanů sedí doma i bez respirač-
ních obtíží.                                  Jan Vavříček

zastupitel města

Nemocenská není jen epidemie? Na ulici Revoluční byla u Domu s 
pečovatelskou službou instalována nová 
dopravní značka (zákaz stání). Prosíme o 
její respektování, usnadníte tak příjezd zá-
chranné služby k domu!

8. zasedání:
- 8/2 Zápisy z jednání komisí RM, kde RM 

bere na vědomí zápis z jednání sportovní komi-
se č. 1/2011 ze dne 12. 1. 2011, zápis ze schůze 
komise pro kulturní a společenské záležitosti, ko-
nané dne 27. 1. 2011, a zápis č. 2/2011 z jednání 
komise výstavby a životního prostředí ze dne 9. 
2. 2011. Současně RM uložila komisi VaŽP v ter-
mínu do 15. 5. 2011 zpracovat soubor otázek pro 
anketu programu rozvoje města.

- 8/6 RM souhlasí s uzavřením smlouvy o 
nájmu na poskytnutí jedné ubytovací jednotky 
na období od 1. 2. 2011 do 31. 1. 2012 s městem 
Orlová

- 8/8 RM bere na vědomí přehled a vyčíslení 
pohledávek za nájemné a služby s tím spojené k 
31. 12. 2010

- 8/11 RM rozhodla zamítnout uzavření do-
datku č. 2 ke smlouvě o dílo „Oprava MK ul. 
Mezi Lány v Rychvaldu“ a odstoupit od smlouvy 
s firmou Meccano, s. r. o., stavební společností z 
důvodu zvolení jiné varianty provizorní opravy 
této komunikace. Současně ukládá odboru VaŽP 
zajistit zakázku dle směrnice pro zadávání ve-
řejných zakázek malého rozsahu v podmínkách 
Města Rychvald na „Opravu MK ul. Mezi Lány 
v Rychvald – tzv. nulová varianta“.

- 8/12 RM rozhodla o pronájmu nebytového 
prostoru v části objektu občanské vybavenosti č. 
p. 377 v Rychvaldu o celkové výměře 45,80 m² 
panu Jozefu Suchopovi k provozování prodejny 
sudového piva, lahvového piva a nealkoholických 
nápojů, a to na dobu určitou do 13. 5. 2013 s účin-
ností od 1. 3. 2011, a schválila předložený návrh 
nájemní smlouvy

- 8/13 RM doporučuje ZM rozhodnout o 
nabytí nemovité věci – bezúplatným převodem 
od České republiky, zastoupené Úřadem pro za-
stupování státu ve věcech majetkových, který 
spočívá v pozemku p. č. 4664 – vodní plocha 
o výměře 2 072 m², pozemku p. č. 4665 – orná 
půda o výměře 673 m², pozemku p. č. 4666 – tr-
valý travní porost o výměře 427 m² a pozemku 
p. č. 4667 – trvalý travní porost o výměře 597 m², 
všechny v katastrálním území Rychvald, do vlast-
nictví Města Rychvald.

Ladislav Sitko 
místostarosta
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Přišel jsem, řešil jsem, uspěl jsem. Tak 
přesně toto by si mohl říkat Vojtěch Rada, žák 
9. B, po skončení okresního kola chemické 
olympiády, jež se konalo 3. února 2011 na ZŠ 
1. máje v Havířově. Do tohoto kola postupují 
nejlepší chemikové z jednotlivých škol okre-
su a v této konkurenci Vojta obsadil krásné 8. 
místo. Abyste dosáhli takového umístění, mu-
síte se naučit teorii (vlastnosti látek, rovnice, 
výpočty), zvládnout praktickou část a pak také 
při řešení úloh logicky uvažovat a kombinovat. 
Příprava na takovou olympiádu není záležitost 
jednoho odpoledne, ale vyžaduje delší syste-
matickou práci. Tím více si Vojtova výkonu 

Okresní kolo 47. ročníku chemické 
olympiády

vážím, gratuluji mu a děkuji za reprezentaci 
chemie a naší školy.            Anna Palarčíková

vyučující, ZŠ Rychvald

den pořad. akce Čas poznámka
10. 3. Sokol Taneční přehlídka pro SPCCH 16.00 RITMO
25. 3. Sokol Tan. kon. k 25. výr. zal. DK Bezruč v Havířově 16.30 RITMO
26. 3. Sokol Podiové skladby 8.00 RITMO, Praha
26. 3. RŠO O pohár města pro neregistrované a mládež 9.00 šachy, KS Rychvald
26. 3. Sokol Sokol Rychvald – KLUBsten Karviná F 17.00 stolní tenis
27. 3. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – Třinec E 9.00 šachy, KS Rychvald
27. 3. Sokol Sokol Rychvald – KLUBsten Karviná E 10.00 stolní tenis
  2. 4. Sokol Aprílový turnaj 8.00 taekwondo, žáci
  2. 4. Sokol Sokol Rychvald – Sokol Chotěbuz B 17.00 stol. tenis, sokolovna
10. 4. RŠO Krajská soutěž, Inter Petrovice A – Rychvald A 9.00 šachy, Petrovice

Občanské sdružení Rychvaldský šacho-
vý oddíl pořádá v sobotu 26. března 9. roč-
ník šachového turnaje čtyřčlenných družstev 
rychvaldských TJ a dalších spolků o Pohár 
starosty města Rychvaldu. Akce se koná v 
KS Rychvald v 9.00 hod., prezence proběh-
ne do 8.45 hod. Hraje se rapid šach na 2 x 
15 minut na partii a hráče, 7 kol. Mohou se 
zúčastnit družstva rychvaldských TJ a spol-
ků složená z neregistrovaných šachistů, ale 

i volně vytvořená družstva neregistrova-
ných šachistů, odborářů apod. Za pořádají-
cí Rychvaldský šachový oddíl nastoupí dvě 
družstva, složená z dětí ze šachového kroužku 
a z dorostenců. Přihlášky si vyzvedněte u ře-
ditele turnaje na telefonním čísle 604 571 446 
nebo osobně na trénincích OS RŠO v klubov-
ně KS Rychvald vždy v pátky od 17.00 hod. 
Prvenství obhajují hráči DDM Orlová.

Výbor OS RŠO

1. února se žáci druhého stupně zúčast-
nili městského kola v soutěži ve šplhu s ná-
zvem Mrštná veverka. Soutěžilo celkem osm 
žáků – vždy chlapec a dívka za každý ročník. 
Za 6. ročník bojovali J. Korhel a L. Cieslaro-
vá, za 7. ročník L. Kaša a L. Rybářová, za 8. 
ročník M. Stolička a A. Suidová a nakonec 
za 9. ročník A. Gränzer a P. Vrablová. Hoši i 
děvčata šplhali, jak nejlépe uměli, což se jim 
vyplatilo. L. Kaša získal stříbrnou, M. Sto-
lička zlatou a P. Vrablová stříbrnou medalii. 
Vítězům gratulujeme a všem za obrovskou 
snahu děkujeme.

Gabriela Pustějovská

Ve čtvrtek 10. února se v tělocvičně ZŠ 
Rychvald sešli adepti na titul Silák školy 
2011. Šest chlapců 7.–9. tříd se utkalo v si-
lovém trojboji, a tedy ve třech disciplínách. 
Trojskok z místa ovládl skokem dlouhým 
718 cm Adam Gränzer z 9. A. O osm cen-
timetrů méně skočil Jiří Sokolovský z 9. 
A a třetí nejdelší výkon měl Dominik Se-
bera z 9. A, který skočil 698 centimetrů. 
Ve druhé disciplíně kraloval Jiří Macháč z 
9. B, když vydržel ve shybu 57,88 sekund. 
Druhým nejlepším vytrvalcem na hrazdě se 
stal Adam Gränzer s výdrží 41,12 sekund a 
za ním Jozef Gašpar ze 7. A s výdrží 40,17 
sekund. V poslední disciplíně závodníci 
měřili síly v sedu–lehu za minutu. Nejlep-
ším výkonem bylo 61 sedů–lehů Adama 
Gränzera. Michal Stolička z 8. A provedl 
57 opakování a 50 sedů–lehů zvládl Jiří So-
kolovský.

Nakonec se díky vyrovnaným výko-
nům z celkového vítězství radoval Adam 
Gränzer z 9. A. Stříbrnou příčku sklidil Jiří 
Sokolovský z 9. A a bronzovou medaili si 
vybojoval Michal Stolička z 8. A. 

A protože byl celý závod bezpochy-
by vyčerpávající, dostali všichni účastní-
ci sladkou odměnu. To aby cestou domů 
doplnili energii. Medailistům samozřejmě 
blahopřejeme a děkujeme vyučujícím Anně 
Boumové a Gabriele Pustějovské za pomoc 
při organizaci!

Mgr. David Pokluda

Zleva: Jiří Sokolovský, Adam Gränzer a Michal 
Stolička

Adam Gränzer z 9. A  
získal titul Silák školy  
roku 2011

Kalendář sportoních akcí Rychvaldu

IX. ročník šachového turnaje 

Orlovský městský přebor ve šplhu  
i pro rychvaldské žáky

Horní řada zleva: Adéla Siudová, Petra Vrab-
lová, Adam Gränzer, Michal Stolička, spodní 
řada zleva: Lucie Cieslarová, Linda Rybářová, 
Ladislav Kaša, Jakub Korhel




